

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA – ŠKOLNÍ KOLO 2018 – KATEGORIE D s ATLASEM	PŘÍJMENÍ A TŘÍDA:
1.  (
9 bodů
)Afrika se za více jak 60 let změnila k nepoznání. Téměř všechny státy získaly postupně samostatnost, prošly velmi složitou historií a také v nich výrazně vzrostl počet obyvatel. Doplňte tabulku dokládající tyto změny ve třech afrických zemích:
	Současný název státu
	Dřívější název země
	Hlavní město
	Koloniální mocnost (1947)
	Počet obyvatel ve 21. století

	
	Belgické Kongo
	Kinshasa
	Belgie
	

	Burkina Fasso
	
	
	
	

	
	Bečuánsko
	
	Velká Británie
	


2.  (
12  bodů
)V roce 2011 vznikl dosud nejmladší stát světa – Jižní Súdán. Jeho odtržením od Súdánu vyvrcholila desetiletí konfliktů a sporů uvnitř této rozlohou původně největší africké země. Oba státy – Súdán a Jižní Súdán – dnes čelí velkým problémům nejen politickým, hospodářským a bezpečnostním, ale i ekologickým. 
	například:

	Súdán
	Jižní Súdán

	- větší rozloha
	- menší rozloha


Poznámka: Původní Súdán se roku 2011 rozdělil na Súdán (severní část) a Jižní Súdán (jižní část). S pomocí atlasu zpracujte do vámi načrtnuté tabulky na druhou stranu tohoto testu, stručný (heslovitý) přehled odlišností Súdánu a Jižního Súdánu. 
Uveďte vždy dvě odlišnosti pro: 
a. přírodní podmínky (např. povrch, podnebí, vegetace, hydrologické poměry), 
b. obyvatelstvo (např. rozmístění populace a rovnoměrnost osídlení, složení populace), 
 (
7 bodů
)c. hospodářství (např. zemědělství, hospodářský význam).
3. Doplňte do textu chybějící informace o jednom jihoamerickém státu
Jedná se o stát, který byl …………………………….. kolonií a jmenuje se ………………………………..… . Státním zřízením je ……………………… republika. Lidé zde kromě tradičního náboženství a křesťanství vyznávají také …………………….. . Těží se zde…………………………………. a podíl těžby surovin na HDP je v tomto státě…………………………… %. Charakter dopravy je zde ovlivněn přírodními podmínkami a celé území státu leží podle typologie dopravy v oblasti ………………………………………. . K přepravě je možné využít i železnici, která má rozchod ………………………………………. . Hlavní město Paramaribo se nachází na pobřeží, kde spadne více než …………………………….. mm srážek za rok a pobřeží je omýváno teplým ………………………………………………….. proudem. Počet obyvatel v hlavním městě se uvádí v rozmezí ………………………………………... Díky příznivým klimatickým podmínkám se na území tohoto státu nachází biom …………………………………………………….. Lesy zaujímají více než ……………………………………….. % z celkové rozlohy státu, která činí …………………………………….km2.
4.  (
10 bodů
)Doplň tabulku: pozor, z nabídky nevyužijete všechny názvy národních parků.
Národní parky: Everglades (Miami) – Kakadu – Kalbarri – Krůgerův – Lahemaa – Mana Pools (Lusaka) – Taman Negera – Urho Kekkonen
	Národní park
	 roční srážky (mm)
	Podnebný pás
	Šířkový vegetační pás
	Převládající půdní typ
	Časové pásmo

	
	
	rovníkový
	tropické d. lesy
	půdy tropů
	+8

	
	400-600
	
	tajga
	podzoly
	+2

	
	1000-2000
	tropický vlhký
	
	půdy tropů
	-5

	
	500-1000
	tropický vlhký
	savany a stepi
	
	+2

	
	100-300
	subtropický přímořský
	savany a stepi
	pouštní nevyvinuté
	


5. [bookmark: _GoBack] (
4
 body
)Máte dány dvě města: Ostrava a kanadský Vancouver
· uveď čím jak nejpřesnější zeměpisné souřadnice těchto měst 	 	
· Jaký je rozdíl ve slunečním času mezi nimi – uveď celý výpočet (výsledek ve formátu hodiny + minuty).



